

让光盘成为常态 让节约成为习惯

石市鼓励餐饮服务企业推出“小份菜”“半份菜”菜单

本报讯(记者 杨琨)日前,石家庄市商务局向全市各餐饮服务单位、广大市民朋友发出《关于厉行节约制止餐饮浪费倡议书》,号召全市餐饮服务企业和广大市民朋友落实《中华人民共和国反食品浪费法》,营造崇尚勤俭节约、反对餐饮浪费的良好氛围,让光盘成为常态,让节约成为习惯,让文明成为风景,用“小餐桌”推动“大文明”。

石家庄市商务局倡议营造厉行节约氛围。石市餐饮服务单位要积极履行社会责任,加强企业自律,争做餐桌浪费“守门员”。在经营场所显著位置张贴“浪费可耻、节约光荣”“光盘行动”等宣传标语及海报,让“珍惜粮食、剩餐打包、杜绝浪费”的消费理念深入人心,在全市营造文明用餐、浪费可耻、节约光荣的良好社会氛围,倡导理性消费观念。

倡议加强服务人员培训,将珍惜粮食、反对浪费纳入培训内容,要求服务人员主动对消费者进行防止食品浪费提醒。在菜单上注明菜品份量或数量,鼓励推出“小份菜”“半份菜”菜单。餐前提示消费者适量点餐,餐后主动提供打包服务。提供团体用餐服务的,应当将防止食品浪费理念纳入菜单设计,按照用餐人数合理配置菜

品、主食。提供自助餐服务的,应当主动告知消费规则和防止食品浪费要求,提供不同规格餐具,提醒消费者适量取餐。

倡议培养文明用餐习惯。提倡广大消费者树立文明、健康、理性、绿色的消费理念,从自身做起,做制止餐饮浪费的“先行者”;外出就餐、外卖按需点餐,剩余饭菜打包带走,杜绝“舌尖上的浪费”,做制止餐饮浪费的“践行者”;引导亲朋好友合理膳食,不攀比,不炫耀,增强爱粮节粮意识,引领“杜绝浪费崇尚节约”的良好风尚,做制止餐饮浪费的“宣传者”。

河北省“公共就业服务进校园”活动持续至6月

本报讯(记者 赵晓华 实习生 李晨男)近日,河北省人社厅、省教育厅联合印发了《2023年河北省“公共就业服务进校园”活动实施方案》,明确我省开展“公共就业服务进校园”活动,此次活动将持续到6月。

据了解,活动将通过就业指导,提升毕业生就业能力,利用招聘对接,让毕业生获得更多就业岗位信息,开展创业服务和职业培训,使有创业意愿的毕业生得到创业培训和扶持,解决就业困难,对困难和残疾毕业生给予就业创业扶持,做好政策宣传,让毕业生了解就业政策、用好就业政策。

职业指导师开展专业化指导

《方案》提到,全省将组织职业指导师开展专业化职业指导,采取集体座谈、主题宣讲、线上公共资源共享课等多种形式,分析就业形势、分析社会需求、介绍行业发展,帮助毕业生树立正确理性的就业观和择业观。

为帮助毕业生提高求职能力,各高校将开展多类型就业指导,提供职业能力测评、生涯规划、简历撰写指导、面试求职培训、一对一咨询等服务。做到引导毕业生进园区、进企业、进市场,为毕业生提供观摩交流、跟岗学习机会,帮助毕业生增加职业体验、提升职业认知。

活动期间,全省还将加大招聘信息征集推送力度,多渠道挖掘企业招用工信息,事业单位、基层服务、重大专项人员调配等公共部门岗位招聘,及时提供给相关高校。支持高校开展访企拓岗促就业行动,广泛开拓就业渠道和就业岗位,并协助高校开展“万企进校园”招聘活动,积极组织动员各类用人单位参加,帮助高校毕业生实现就业。

为了能够给毕业生提供就业机会,我省还将广泛开展线上招聘服务,动态发布招聘岗位,推出“直播带岗”“新职业体验”等线上招聘活动,通过双向互动增强服务对接精准性。

提供项目扶持 开展创业服务

我省支持高校开展创业教育,组织创业导师进

校园,对有创业意愿的毕业生,组织创业训练营、创业实训等活动,提供项目指导、方案设计、风险评估、商业实战模拟等“沉浸式”体验。企业将向高校毕业生推介创业就业孵化基地、大学生创业园、众创空间等创业载体,主动提供开业指导、融资服务、跟踪扶持等“一条龙”创业服务,落实场地优惠、创业补贴、担保贷款、税收优惠等政策,促进高校毕业生创意设计成果落地转化。

在职业培训方面,全省将组织“大国工匠”“技能大师”等活动,为毕业生展现活力、授经验、传心得,向高校毕业生弘扬劳模精神、工匠精神,鼓励大家走技能成才、技能报国之路。

同时,对接重点行业发展需要和毕业生就业需求,我省组织培训机构开展高校毕业生职业技能培训,鼓励支持技工院校与普通高校合作开展职业技能培训,引导参训大学生积极参加职业资格考试和职业技能等级认定。

政策宣传很贴心 困难帮扶进校园

根据需求,各地有关部门将汇总整理国家和省市毕业生就业创业政策措施,重点涵盖吸纳就业补贴、创业担保贷款等就业创业扶持政策,劳动关系、社会保险等权益保障政策,职称评定、职业技能等级认定、户口档案、住房保障、专项奖补等政策。

以制作政策指南、政策清单、明白纸、宣传册等方式,全省开展线上线下多渠道宣传,发挥线上渠道作用,动态实时向高校毕业生推送。开展“就业创业校园行活动”,采取主题报告、现场宣讲等形式,宣传毕业生就业政策措施,切实让高校毕业生了解政策、熟悉政策、享受政策。

此外,我省还将对接驻地高校,摸排困难毕业生就业创业意向,重点做好岗位精准推介、创业指导服务等,配合做好心理辅导和思想疏导。开展“宏志助航专场招聘”“百校万岗助就业公益行动”等活动,为困难毕业生提供更多岗位对接机会。落实求职补贴,开展求职创业补贴发放“回头看”,确保应发尽发、应享尽享,并深化对口协作支持,认真做好河北对口支援地区毕业生招聘,积极帮助支持少数民族毕业生就业。

高校红色展室群被命名为爱国主义教育基地

本报讯(记者 冯月静)日前,石家庄财经职业学院红色展室群被市关工委和鹿泉区关工委命名为青少年爱国主义教育基地和青少年教育工作基地,并在该校举办揭牌仪式。

据介绍,石家庄财经职业学院近年来不断加强阵地建设,先后创建以理想信念教育为主题的红色展室群,包括共产主义运动展室、国防教育展室、中国职业教育展室、传统文化典籍展室、非遗展室等,这些展室既是青少年传承优秀文化的有益载体,更是开展党史宣传教育、传承红色基因、弘扬红色文化

的新阵地和新平台。

该校党委宣传部部长、关工委秘书长王英奎表示,学院将以此次揭牌为契机,努力发挥好红色教育基地优势,拓展社会公益服务受众,进一步强化校园红色文化与区域红色文化的互融,提升红色文化育人功能,面向石家庄市青少年广泛开展各类红色主题宣讲实践活动,用中国共产党人精神谱系教育青少年,引导他们筑牢理想信念之基,努力使基地成为锻造思想信念的熔炉、传承红色基因的高地、滋养合力育人的沃土。

张世英等20人入选“河北好人”榜

本报讯(记者 师潇雅)经各地各单位推荐、网友点赞评议、评议会综合审议,3月31日,河北省文明办发布2023年3月“时代新人·河北好人”,张世英等20人(组)入选。

上榜的“河北好人”中,有发挥余热返乡带领群众共谱振兴歌的退休干部;有扎根社区打造志愿服务亮丽风景线的优秀志愿者;有远赴土耳其开展国际人道救援彰显人间大义的救人英雄;有20余年不离不弃照顾患病公婆的大孝儿媳……网友盛赞:这些身边好人,崇德向善、无私奉献、乐于助人,在平凡工作生活中生动践行了社会主义核心价值观。

2016年8月以来,我省已有2320人入选“河北好人榜”。

附:2023年3月“时代新人·河北好人”榜单(排名不分先后)

敬业奉献:张世英(石家庄市)、郭耀(张家口市)、李广章(秦皇岛市)、李明断(邢台市)、魏广锋(邢台市)、焦瀚生(雄安新区)、王晓旭(雄安新区)、孟庆荣(华北油田)

助人为乐:户登龙(保定市)、安龙瑜(秦皇岛市)、王侠(沧州市)、程战往(衡水市)、王运岭(邯郸市)

见义勇为:张连子、张立青、杨小静(唐山市)、郑张健(唐山市)、杜献领(邢台市)、张昆(邯郸市)

孝老爱亲:王桂敏(承德市)、刘瑞霞(唐山市)、刘树成(沧州市)

“冀图读经典”线下朗诵会在石举办

本报讯(记者 黄蓥)为进一步深入推进全民阅读,让更多读者走进经典著作。4月2日,2023年“冀图读经典”线下朗诵会暨周年庆活动在河北省图书馆举行,线上共读活动的读者代表、冀图“阅读之星”代表和朗诵艺术家共200余人齐聚一堂,共同演绎经典。

“冀图读经典”阅读推广活动是省图为了更好地服务读者,让更多人利用好休闲时间阅读经典著作而开展的线上共读活动。该活动包括“猫冬”“沐春”“拾秋”三个系列,一年来,引领读者共读《论语》《诗经》《经典散文选》精选篇章,并形成了百名文化志愿者领读,千余名读者每日打卡跟读的较为稳定的共读经典社群。该活动被国家文化和旅游部、中央文明办评为“2022年文化和旅游志愿服务典型案例”。

朗诵会现场,三组文化志愿者领读代表分别朗诵了《论语》《诗经》的部分篇章和经典散文,特约前来的著名朗诵艺术家们深情的朗诵深深感染了全场。朗诵会中间还穿插了诗文竞猜的互动环节,调动起了现场读者的热情。活动最后,2023年“沐春读经典”共读古诗词活动宣告启动。

对此,河北省图书馆馆长刘栋表示,“冀图读经典”作为该馆深入推进全民阅读的具体举措,今年将进一步拓展活动形式,增加线下朗诵会和读书会,以更为精细的活动安排,引领读者深层阅读、激发阅读意愿、提升阅读素养。